

Ένας Τόπος Ταφής για τη Σάρα

Εδάφιο κλειδί: «Και μίλησε σ' αυτούς, λέγοντας: *Αν ευαρεστείται η ψυχή σας να θάψω τον νεκρό μου από μπροστά μου, ακούστε με, και να μεσιτεύσετε για μένα στον Εφρών, τον γιο τού Σωάρ, και ας μου δώσει το σπήλαιό του, στη Μαχπελάχ, εκείνο στην άκρη τού χωραφιού του· ας μου το δώσει σε πλήρη τιμή, για κτήμα τάφου ανάμεσά σας.»
— *Γένεση 23:8,9**

Επιλεγμένα εδάφια:
Γένεση 23:1-20

είπε στον Αβραάμ: Τη γυναίκα σου Σάρα, δεν θα αποκαλέσεις πλέον το όνομά της Σάρα, αλλά το όνομά της θα είναι Σάρρα. 16 Και θα την ευλογήσω, κι ακόμα θα σου δώσω απ' αυτή έναν γιο· και θα την ευλογήσω, και θα

Η ΠΙΣΤΗ ΤΟΥ ΑΒΡΑΑΜ είναι κεντρικό θέμα του σχεδίου του Θεού. Σε όλη της τη ζωή και τις πολλές επιδείξεις πίστεως της, η Σάρα ήταν στο πλευρό του Αβραάμ. Επομένως, ο Ιεχωβά άλλαξε τα αρχικά τους ονόματα, Άβραμ και Σαράι, σε νέα που ταίριαζαν στην πίστη τους. « 5 και δεν θα αποκαλείται πλέον το όνομά σου Άβραμ, αλλά το όνομά σου θα είναι Αβραάμ· επειδή, σε κατέστησα πατέρα πολλών εθνών· 6 και θα σε αυξήσω σε υπερβολικό βαθμό, και θα σε καταστήσω σε έθνη, και από σένα θα βγουν βασιλιάδες...15 Και ο Θεός

γίνει μητέρα πολλών εθνών· βασιλιάδες λαών θα βγουν απ' αυτή.» — Γέν. 17:5,6,15,16

Μια τέτοια μαρτυρία του Παντοδύναμου λέει πολλά σχετικά με τον χαρακτήρα αυτών των δύο θεμελίων ενός μεγάλου έθνους. «ΑΚΟΥΣΤΕ με, εσείς που ακολουθείτε τη δικαιοσύνη, που ζητάτε τον Κύριο· κοιτάξτε στον βράχο, από τον οποίο λατομηθήκατε, και στο στόμιο του λάκκου, από τον οποίο ανορυχθήκατε. Κοιτάξτε στον Αβραάμ τον πατέρα σας, και στη Σάρρα, που σας γέννησε· επειδή, τον κάλεσα όταν ήταν ένας, και τον ευλόγησα, και τον πλήθυνα.» — Ησα. 51:1,2

Ο Απόστολος Παύλος δηλώνει ότι είμαστε τα πνευματικά παιδιά του Αβραάμ αν έχουμε ισχυρή πίστη όπως η δική του: «Εκείνος, λοιπόν, που επιπρόσθετα χορηγεί σε σας το Πνεύμα, και ενεργεί ανάμεσά σας θαύματα, τα κάνει αυτά από έργα τού νόμου ή από ακοή τής πίστης; Όπως ο Αβραάμ πίστεψε στον Θεό, και του λογαριάστηκε σε δικαιοσύνη. Ξέρετε, λοιπόν, ότι αυτοί που προέρχονται από την πίστη, αυτοί είναι γιοι τού Αβραάμ.» — Γαλ. 3:5-7

Μία από τις τελευταίες πράξεις πίστης του Αβραάμ παρουσιάζεται στο σημερινό μάθημα για την απόκτηση ενός τόπου ταφής για τη Σάρα. Διαβάζουμε για αυτή τη σεβαστή διαπραγμάτευσή του με τους Χετταίους: «Εγώ είμαι ξένος και πάροικος, μεταξύ σας· δώστε μου ένα κτήμα τάφου ανάμεσά σας, για να θάψω τόν νεκρό μου από μπροστά μου. Και οι γιοι τού Χετ αποκρίθηκαν στον Αβραάμ, λέγοντάς του: Άκουσέ μας, κύριέ μου· εσύ είσαι μεταξύ μας ηγεμόνας από τον Θεό· θάψε τόν νεκρό σου στον εκλεκτότερο από τους τάφους μας· κανένας από μας δεν θα σου αρνηθεί τον τάφο του, για να θάψεις τον νεκρό σου.» — Γέν. 23:4-6

Εδώ έγιναν δύο δοκιμασίες της πίστης του Αβραάμ— μια έκκληση για υπερηφάνεια ως πανίσχυρος πρίγκιπας και μια προσφορά για τον εκλεκτότερο από τους τάφους των Χετταίων χωρίς χρέωση. Παρόλο που ο Θεός είπε ότι όλη η γη θα δοθεί σε αυτόν και στους απογόνους του, δεν την πήρε με το ζόρι. Τιμητικά, ο Αβραάμ αγόρασε, σε πλήρη τιμή, το σπήλαιο του Μαχπελά, το οποίο θα γίνει ο τόπος ταφής του Αβραάμ, της Σάρας, του Ισαάκ, της Ρεβέκκας, του Ιακώβ και της Λίας. (Γέν. 49:29-32) Έτσι, μέσα σε μια σπηλιά βρίσκονται οι πρόδρομοι του «Σπέρματος» που θα ευλογήσει όλη την ανθρωπότητα στο Μεσσιανικό βασίλειο. — Γαλ. 3:16,26-29 ■



©Erica Guilane-Nachez - stock.adobe.com